

区事

南沙发布“优企服务16条” 让企业家站“C位”唱主角

新快报讯 记者林钢威报道 7月10日,南沙举行“高质量发展·高水平服务企业”主题新闻发布会,介绍南沙近日印发的《南沙区优化企业服务助力高质量发展的若干措施》(下称“优企服务16条”),释放让企业家站“C位”、唱主角的强烈信号。

构建企业全生命周期服务体系

“一直以来,南沙坚持把企业作为城市发展最重要的第一资源,以一切服务企业、一切服务投资的理念,着力打造产业友好型、企业友好型、企业家友好型营商环境,培育扶持各类企业在南沙发展壮大。”会上,南沙区管委会副主任邢桦介绍到,7月5日,南沙开发区工委、南沙区委、南沙开发区管委会、南沙区政府联合印发了《南沙区优化企业服务助力高质量发展的若干措施》,构建企业全生命周期服务体系。一是希望通过若干措施的实施,政府各部门主动靠前服务,竭力帮助现有企业解决实际问题;全方位赋能企业,增强企业发展内生动力,帮助企业扎根南沙发展壮大。二是希望以面向世界的国际化营商环境,吸引更多新企

业集聚南沙,打造企业投资兴业首选地,实现企业和南沙的“双向奔赴”,促进产业、人才的聚集发展,推动南沙开发开放迈上新台阶,实现国家赋予立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台的定位目标。

“四个一”提升企业服务质效

据悉,企业服务若干措施聚焦优化企业服务机制、提升企业服务效能、厚植企业发展沃土、强化评估与组织保障等四方面,推出16条措施,全方位提升企业服务质效,形成了“四个一”的服务举措。

打造一个“服务台”。加强多个部门之间的联动协作,强化政府服务“前后台”功能,打通内部协调的堵点。区企业服务统筹部门作为全区企业服务的“前台”,一口受理和收集企业诉求,企业诉求限时办结,做到“件件有着落,事事有回音”。

织密一张政企沟通服务网。多渠道联络,与企业家做朋友,构建亲清政商关系,全力以赴、全心全意为企业解难题、办实事,增强企业获得感。推行一企一服务员模式,为全区“四上”企业

提供“响应全天候、诉求跟到底”的保姆式服务。建设“获取信息易、提交诉求易、解决诉求易”的易企行线上一站式服务平台,让企业可以通过线上方式向政府反映诉求,获取信息。每月第二周的周五定为“政策宣讲日”,变“企业找政策”为“政策找企业”,保障企业享受政策红利。

完善一系列企业服务链条。通过优化行政审批,推行市场准入“极简审批”等方式,提升企业政务服务便捷度,增强企业的服务体验感,“高效办成一件事”。强化产业联动,搭建产业对接平台,定期组织开展供需对接、产银对接、场景匹配等活动,推动协作配套和跨领域的联动发展。打造有烟火气的居住环境,让企业员工在南沙乐业安居。

实行“进一次门,查多项事”。推行信用监管,打造服务型执法,为企业营造柔性发展环境。推行实施包容审慎监管和柔性执法。构建跨部门、跨领域联合检查机制,推行涉企“综合查一次”清单制度,探索非接触式监管,降低现场执法检查数量,实现监管“无事不扰”又“无处不在”。

总投资近12亿元! 四个亿级现代产业项目 落地白云



■白云美湾国际贸易中心项目效果图。
通讯员供图

新快报讯 记者李应华 通讯员陈亮嘉 白云规资宣 白云土发宣报道 7月8日,白云区四宗产业用地成功出让,分别为嘉禾望岗站东北侧AB2108013地块、广州航空配套产业园AB0403135-1地块、良田工业园AB0809107-1地块、美丽健康产业园AB0809086-3地块。白云区将在以上地块引入白云美湾国际贸易中心、智慧农业数字农场等4个现代产业项目,计划总投资约11.8亿元。据悉,白云区正不断为科创智造提供土地资源要素保障,推动产业转型升级。这些项目的落地,将进一步促进区域内高新技术产业的集聚与发展。

产城融合建设 白云美湾国际贸易集聚地

嘉禾望岗站东北侧AB2108013地块位于嘉禾街。引入的项目总投资约3亿元,拟建设白云美湾国际贸易中心,主要建设内容包括化妆品外贸公司总部、化妆品外贸展厅、化妆品跨境电商总部、化妆品跨境电商展厅等。

广州航空配套产业园AB0403135-1地块位于江高镇。引入的项目总投资约4亿元,拟建设食材供应与现代农业科技产业园。项目主营业务为B2B食材供应服务,致力于打造完整的食品商业生态链,建立从农田到餐桌全程品质管理体系。

据悉,此次AB0403135-1地块的出让,引入智慧农业和数字农场,将推动农业生产的智能化、精准化和高效化,为食品商业生态链的可持续发展奠定坚实基础,助推白云区打造国际化优质农产品加工、贸易、流通及相关高端服务的集聚地,助力构建现代都市农业产业集群。

美丽健康产业园 再添数智化新势能

美丽健康产业园AB0809086-3地块位于钟落潭镇。引入的项目总投资约2亿元,拟建设化妆品和包装智能制造基地。建成后将极大地提升白云区化妆品智能制造的水平和效率,为化妆品行业的转型升级注入新的活力。

良田工业园AB0809107-1地块位于钟落潭镇,引入的项目总投资约2.8亿元,拟建成综合性高端化妆品包装容器智造项目。该项目的实施,将引领化妆品包装行业向智能化、数字化方向转型升级,提升产品附加值和市场竞争力。

黄埔区红山街道: 办“民生微实事半月谈” 让问题清单变“幸福账单”

新快报讯 记者李应华 通讯员焦婵娟 朱木生报道 社区花园式菜地怎么运营?榕树下小公园如何升级改造?楼道公共区域和楼梯口保洁问题如何解决?近日,黄埔区红山街道在广治菠船社区举办“民生微实事半月谈”活动,2位社区发声人和20多位居民代表围绕深化“美丽家园”建设踊跃发言,积极建言献策。

红山街道党委书记凌伟东表示,该街在6个社区以每月开展两次以上的“民生微实事半月谈”活动,精准聚焦社区居民身边的小事、急事、难事,用心用情用力把好事实事做到群众心坎上,让更多“小而美”幸福走进寻常百姓家。

“这次议事的主题是建设美丽家园,通过广泛听取居民群众对社区建设、基层治理的意见和建议,进一步加强居民与物业、居委会之间

的联系与沟通,用‘小声音’推动基层治理‘大变化’。”本次“民生微实事半月谈”主持人、广治菠船社区书记甘少芬表示。

据介绍,该社区通过“线上+线下”“集中+动态”“区域+群体”结合等方式,采取社区发声人日常收集、网格工作巡查走访、群众主动反映等渠道,广泛征集群众关心的热点问题并形成议题表,经过综合评估,选定了楼道公共区域未清扫和楼梯口乱堆乱放杂物、社区民生微实事项目、楼栋前花园式菜地运营等三个议题,邀请居民群众现场共商形成解决方案,集聚一堂共商共议“家里的事”。

甘少芬表示,下一步社区将持续梳理居民诉求清单,按照“立行立办”原则进行评估分类,能当场办理的,现场作出指引并提出切实可行



■广治菠船社区发声人“飞姐”分享体会。

的解决办法,不能当场办理的,通过民意表达后续跟进处置,尽心尽力办好“民生微实事”,做好“家门口”的服务。



■“民生微实事半月谈”活动
在广治菠船社区举办。